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Рассматривается следующее уравнение

ս՚֊թՀքխ 1+q(f)u=0, (1)

известное в теории овыкновенных дифференциальных уравнений как уравнение Риккати, где 
p(t),q(t) - действительные функции, определенные и непрерывные на отрезке [a,b\.

Известно (см., например, [1]), что рассматриваемое уравнение в оыцем случае не сводится к 
квадратурам. В связи этим, представляет интерес исследование различных свойств его решений, и, в 
частности, такого, как осцилляция (колебание).

Для дальнейшего изложения нам понадобится следущая теорема (см. [2])'
Теорема 1. Если в  системе

Ы+Р<1)Уг =0,
Ы+ЯСОЯ =°>

1хp(t)q(t) <0 , и  длина отрезка [atb\ вольте или равна — , где
тп

т 1 = min \p(t% п2 ֊  mm |о(/)|, т  > 0, п > 0,
aitib  1 1 aitib  1 ՚

ю по крайней мере одна из компонент решения этой системы является на отрезке [a,b] 
осциллирующей.

Предположим, что в уравнении (1) p(t)q(t)< 0 , a u(t)- произвольное нетривиальное решение 
уравнения (1). Примем

-J Wmo*
У1(0  = С е*

где С -отличная от нуля, произвольная постоянная, a t0 -произвольная точка из отрезка [а, Ь]. 
Нетрудно убедиться в том, что у,(/) является общим решением следущего линейного однородного 
уравнения

/  +p(t)u(t)y = 0. (2)
Далее, примем

Л (0=«(0я (0- (3)

В этом случае, учитывая соотношения (2) и (3), получим, что

у1 (*)+ р (Оу2( * ) = о (4 )

и

(5)

Так как ս(է) по предположени является решением уравнения (1), то, согласно соотношению 
(5), вудет иметь место тождество
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й Ч г § Ь - “ (6)

или

Уа(0У1(0-У|(*)Уа(0
Ш

С учетом соотношения (4), Будем иметь

y'*(t)y,(t)+p(t)y\(t)
Ж

или

К+вСОи по­

является

>i + />(0у2 = о, 
Уг*Ч№У\ =°- (7)

Относительно этой системы имеют место условия теоремы 1. Применив ее, а также учитывая, 
что функция у,(Г) не имеет нулей, получим, что функция u(t) является колевлющейся. Обобщив 
вышеизложенное, получим, что верна

Теорема 2: Е с т  в уравнении (1) p(t)q(t) < 0, и длит отрезка [a,b] Больше или равна — , где

Ռիկսոոիի հավասարումը, որանդ p,qeC[a,b] : Ապացուցվում է թնորնմ դիտարկվող 
հավասարման րոծումննրի օսցիլյացիայի մասին այն Ենթադրությամբ, որ p(t)q{t) < 0:
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mn
m2 = min |р(/)|, n2 = min |g(0l, m >0, n > 0,a&tib ՚  ՚  օճէճհ 1 1

ю решения уравнения (2) на отрезке [a,b\ являются осциллирующим.

Ամփոփում

Աշխատանքում դիտարկվում է

ս' -  p(t)u2 +q(t)u = 0,
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